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Cela n'est probablement pas passé inaperçu pour beaucoup d'entre vous, les prix de l'essence atteignent aujourd'hui des montants incroyablement élevés, au point que certains ménages modestes ne sont plus en mesure de faire le plein [1].



Le gouvernement, qui se refuse toujours à remettre en place la Tipp flottante, de manière à permettre d'amortir la hausse du prix du baril [2], certains ministres ont trouvé intelligent de proposer une réduction de vitesse sur autoroute à 115 km/h au lieu de 130 km/h, sous des arguments fallacieux (évidemment), en évoquant le fait que rouler à 115 au lieu de 130 permettrait d'économiser 20% de la consommation de pétrole [3].



Outre le fait qu'une voiture moderne consommerait davantage à 115 qu'à 130 [4], et que cette loi ne soit pas passée (ouf !), j'ai trouvé la proposition tellement dénuée de sens que j'ai procédé à un petit calcul tout bête dont je suis coutumier :



En considérant une consommation annuelle de pétrole de 10 millions de tonnes, un prix du litre de SP de l'ordre de 1,5 ¤ et un taux de taxes de l'ordre de 80% sur le prix du litre (pour simplifier, on considèrera qu'1 litre de pétrole = 1 kg, ce qui est faux en réalité), et en prenant les hypothèses suivantes :







* L'Effet d'annonce

Le gouvernement limite la vitesse à 115 km/h mais ne fait rien concernant les tarifs.

La consommation baisse de 20% sur autoroute uniquement, mais extrapolons tout de même à l'ensemble du réseau routier, ce qui donne une consommation annuelle de 8 millions de tonnes de pétrole (soit grosso modo 8 milliards de litres), taxés à 80%, ce qui rapporte donc à l'État  9,6 milliards d'¤ de taxes





* La mesurette

Le gouvernement ne limite pas la vitesse, et remet en place la Tipp flottante, de manière à ramener le prix de l'essence aux alentours de 1 ¤.

La consommation stagne à 10 millions de tonnes par an, c'est à dire 10 milliards de litres, taxés aux alentours de 70%, ce qui rapporte donc à l'État 7 milliards d'¤ de taxes





* L'immobilisme (hors sujet)

Le gouvernement ne fait rien et se félicite de remplir abondemment les caisses de l'État à peu de frais, en espérant que le peuple ne se révoltera brutalement pas en coupant quelques têtes, ce qui rempli les caisses de l'État de 12 milliards d'¤ de taxes







Si l'on fait abstraction du fait qu'il est évident que l'État doit réagir, sans quoi c'est toute l'économie qui pourrait s'effondrer par effet domino (cf la progression du nombre de sociétés de transports qui sont en faillite depuis les hausses récentes du pétrole), il apparaît évident que l'immobilisme est la solution de loin la plus rentable, et que le gouvernement ne se gêne pas pour faire traîner les choses en longueur.



Sentant peut-être le vent de la révolte souffler, la proposition de diminution de la vitesse, complètement folklorique et inutile, permet encore de brasser davantage et de remplir les caisses à peu de frais.



Évidemment, revenir à la situation antérieure ferait perdre à l'État 1 milliard d'¤, puisqu'avec un litre d'essence à 1 ¤ taxé à 70%, il ne rentrerait plus que 7 milliards d'¤ contre 8 milliards avant la crise (1 ¤ le litre taxé à 80%).



On voit donc que le gouvernement n'a aucun intérêt à proposer un remède à la situation actuelle, et ne manque d'ailleurs pas de faire savoir qu'il n'a -soit-disant- aucun moyen d'action... Oui, mais voilà...



* L'idée réfléchie

Voilà que me prend l'idée de faire en sorte que l'État rentre autant de taxes qu'auparavant, tout en réduisant au maximum le prix du litre. Il faut donc que le gouvernement taxe l'essence de manière à ce qu'elle rapporte 8 milliards d'¤, avec un prix du litre hors taxe de l'ordre de 0,3 ¤ (=1,5 ¤ - (1,5 ¤ x 0,8)).



Donc en gros, il y a 3 milliards d'¤ de « matière première » (le prix HT du pétrole à la pompe), auquel il faut ajouter 8 milliards d'¤ réclamés par l'État, c'est à dire 11 milliards d'¤ à diviser par 10 milliards de litres, ce qui donne un prix du litre de l'ordre de 1,1 ¤ le litre ! Un simple produit en croix donne un taux de taxe de l'ordre de 72,73% !



Bref, tout ça pour dire que ce n'est pas demain la veille que les politicards arrêteront de nous prendre pour des vaches à lait (ou alors, ce sont de vraies grosses quiches en maths, ce qui expliquerait peut-être leurs salaires mirobolants et le déficit de la France, de la sécu, etc.)...







[1] personnellement, je suis passé de 45~ 50 ¤ le plein de 45~50 litres il y a quelques mois à plus de 70 ¤ aujourd'hui !

[2] le prix de l'essence étant composée à 80% de taxes revenant à l'État

[3]  c'est à dire 2 millions de barils par an

[4] étagement de boîte inadapté, utilisation de la 4ème plutôt que de la 5ème, moteur et calculateur non optimisé pour cette vitesse, trajet plus long, etc.
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